












参考答案

1、C 2、B 3、AC 4、B 5、ABD 6、B 7、ABC 8、ABC 9、D 10、D 11、C

12、ACD 13、BD 14、A

15． （1）F 不变 （2）

16．

【解析】

试题分析：小球受重力 mg 作用，产生对细线拉的作用和对斜面压的作用。分解重力如图所

示，可得：

斜面所受压力的大小 ，

此即斜面对小球的支持力大小。

细线的拉力大小

点评：中等难度。本题用力的分解的方法或力的合成的方法均可，不管哪种方法，都要

注意合力和分力的函数关系，千万不能写错。

17．（1）99 ｍ （2）1.25 ｍ

【解析】（1）设运动员做自由落体运动的高度为 h 时速度为 v，此时打开伞开始

匀减速运动，则有

v2＝2gx ①

vt
2－v2＝2a（H－h） ②

由①②两式解得 h＝125 ｍ

v＝50 ｍ／s

运动员展开伞时的高度为 H－h＝224 ｍ－125 ｍ＝99 ｍ. （6 分）

（2）他以 5 m/s 的速度着地时，相当于从 h′高处自由落下，



由 vt
2
＝2gh′ 得 h′＝ ｍ＝1.25 ｍ （3分）

18．（1） （2） N（3） 60°

【解析】试题分析：：(1)物体的受力情况如图所示，

由平衡条件有

物体受到的摩擦力的大小

（2）水平面对物体的最大静摩擦力

N

由于 N＞ ，物体向左运动

物体受到的摩擦力的大小 N

（3）物体不被推动应满足 Ff≤Ffm

， ，

以上四式联立，有

要 F 无论多大，上式都成立，则需 ≤0

∴ ， 60°，故题求 60°

考点：本题考查用牛顿运动定律解决问题及临界问题




